

Magyar Szállodás és Vendéglős

A
BUDAPESTI
SZÁLLODÁSOK
ÉS VENDÉGLŐSÖK
IPARTESTÜLETÉNEK
HIVATALOS
LAPJA.

HOTELIER ET RESTAUREUR DE HONGRIE
UNGARISCHER HOTELIER UND GASTWIRT

A LAP SZAKCIKKIRÓI:

BALLAI KÁROLY, GUNDEL KÁROLY, MALOSIK FERENC,
MARENCICH OTTO, NÉMETH ALADÁR

SZERKESZTŐSÉG (REDAKCIÓ) ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IX, LONYAY UCCA 22. SZÁM. TELEFON: 581-152.

A lap előfizetési ára egy évre 24.— pengő

Szállodásoknak, vendéglősöknek és kávéosknak 12.— pengő

Fontos tudnivalók

A VENDÉGLŐS IPARENGEDÉLYEKET ezentúl a 2.700/1940. Ip. M. számú rendelet értelmében ismét a kerületi előjáróságok (az I. fokú iparhatóságok) adják ki.

Azonban a fogadó (szálló, penzió) iparra, a jogi személyek-, továbbá a gyárszerű keretek közötti iparüzésre, valamint az 1939.IV. törvénycikk 1. §-ának (2) és (3) bekezdése és végül a 2. §. (1) és (3) bekezdésében körülírt személyek által kért iparengedély-kéréseket ezentúl is a Kereskedelemügyi Miniszter Úrhoz kell jóváhagyásra fölterjeszteni.

*

AZ ALKALMAZOTTAK KERESÉTIADÓJÁNAK átalányozását lehet kérni az illetékes kerületi adószámviteli hivataloktól.

*

A RENDŐRI BEJELENTÉSEK új rendszeréről, illetve az e tárgyban megjelent 100/1940. eln. B. M. számú rendeletről szállodás és penziós tagjainkat részletesen külön körlevélben tájékoztattuk. A hatósági rendelkezést a Polgármester Úr egyóbként falragaszokon ismertette.

AZ ELNÖKSEG.

... kávéét és természetesen teát
is Meinltől!

POPPER BORPINCÉSZET R. T.

BUDAPEST-KÖBÁNYA,
ELŐD UCCA 8. SZÁM
TELEFON: *148-462.

ALAPITVA: 1869. ÉVBEN.

AZ 1922. ÉVI SZŐLLŐ- ÉS BORGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSON ARANYÉREMMELEL KITÜNTETVE

A M I N A P T Á R U N K

1940 FEBRUÁR 15., CSÜTÖRTÖK:

Az egyesadók befizetésének határnapja.

A mai **éltapok** egy-egy példányát az **Arellenörzés Országos Kormánybiztoságához** (II, Hunyadi János út 1.) és az **Ipártestülethez** kell beküldeni.

FEBRUÁR 20., KEDD:

A **vigalimadótálány** befizetésének határnapja.

FEBRUÁR 21., SZERDA:

Délután 4 órákor az **előjáróság** rendes havi ülése az ipar-
terület tanácsstermében.Este 8 órákor **Jóbarátok vacsorája**, férfi és női **kugliverseny**e a Park Szálló (VIII, Baross tér 10.) kuglizójában.

FEBRUÁR 23., PÉNTEK:

Délután 4 órákor a II. kerület **ülése** Guttenberger Antalnál (II, Retek utca 12.).

FEBRUÁR 28., SZERDA:

Este 8 órákor **Jóbarátok vacsorája** Borostyánkői Mátyásnál (IV, Eskü út 7.).

MÁRCIUS 1., PÉNTEK:

Meztervizsgára előkészítő tanfolyam kezdődik az IPOK-ban (VII, Erzsébet körút 9—11. 1. em.), tandíj 3 pengő, jelentkezők az IPOK-ban lehet.

MÁRCIUS 5., KEDD:

Forgalimadótálány befizetésének határnapja.**Kávé- és teakészleteket** tartoznak a szföv. pénzügyigazgatóságánál **bejelenteni** azok, akik október 8-án zártolt készlettel rendeltek.

MÁRCIUS 6., SZERDA:

Este 8 órákor **Jóbarátok vacsorája** Horváth Jánosnál (VII, Király utca 59/b.).

LÁSZLÓ SÁNDOR

PAPLAN-, MATRAC- ÉS AGYNEMŰGYÁR
Budapest, VIII, Vas u. 14. — Alapított: 1898.

Gerhardt Manó

ezüst evőeszközök, disztárgyak és versenydíjak különleges kivitelben: BUDAPEST, VII, SIP UCCA 24. TEL.: 134-594

Alapítva: 1836.

Centennárius: 1936.

KOSSUCH JANOS

BUDAPEST, IX, VÁMHÁZ KÖRÜT 5. SZ. TELEFON: 387-141.

Üveg-, porcellán- és tőzáló-edények, mindennemű vendéglői és szállodai edény.

PÁLYÁZATI HIRDETMEŒY.

A Bajai Iparoskör elnöksége nyilvános pályázatot hirdet az 1940 április hó 1-én betűítésre kerülő **vendéglős üzletvezetői állásra**.

A pályázati kérvényeket 1940. évi március hó 2-ának déli 12 órájáig az Iparoskör elnökségéhez (Baja, gróf Széchenyi István utca 6.) kell beadni.

Pályázhatnak mindazon nagykorú, magyar állampolgárok, akik a vendéglősip gyakorlásához szükséges szakképzettséggel rendelkeznek.

Nyolcszáz pengő övadék letétele megkívánlatik.

Részletes tudnivalók az Iparoskör Irodájában a hivatalos órák alatt (hétköznap délelőti 8-tól 1-ig) szerezhetők be.

Já reklám ha a bar olcsó

de a forgalom csak jó borral biztosítható

PROMONTORIA

MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK,
KORCSMÁROSOK ÉS KÁVÉSOK BORPINCÉZETE ÉS ARUELLÁTÓ SZÖVETKEZETE
BUDAFOK, SÖRHÁZ UCCA 8.TELEFONSZÁM: 269-992.
P I N C É S Z E T É B Ö L .
Kártársaink megltszelő látogatását szolgálatkésznek várjuk.

ZIMMER FERENC

HALKERESKEDELMI RT.

BUDAPEST

Központi telep és iroda: IX, Gönczy Pál u. 4. Tel.: 185-448

Főközllet: IX, Központi Vásárcsarnok. Telefon: 185-338

V, Grót Tisza István u. 10. Telefon: 181-679

ANGOL
GINHigh & Dry
Booth's Distilleries
Ltd. London-féle

VEZÉRKÉPVISELET ÉS LERAKAT:

VENDÉGLŐSÖK
BESZERZŐ CSOPORTJA RT.

Dreher Baksör

Ami mindenkinek kell.

Megjelent az ipari tudnivalók gyűjteménye.

GYOKEREKIG HATÓ VÁLTOZÁSOK történtek az utóbbi időben Magyarország iparában, sőt egész gazdasági életében. A változások pedig természetesen új meg új hatósági intézkedéseket vontak maguk után. Annnyiféle, hogy a legképzettebb és legjobb memóriájú jóadás se tudja mind számontartani. Akinek sokszor egész üzletmenete függ a különféle intézkedések ismeretétől, azok persze nagyon várják is az ilyen tájékoztatót.

VENDEGLŐTÓIPARI TUDNIVALÓK. Ez a címe, de a szakmánkon kívül működőket is nagyon széles körben érdekelheti, mert a törvények, rendeletek, bírósági és egyéb ipari megállapítások első, szinte teljesnek mondható gyűjteménye, amelyet Ballai Károly vezetőjegyző állított össze. 1935-ben indította meg a Vendéglőtóipari Könyvtérát, amelynek első füzeté volt: A szállodás- és vendéglőtóipari védekezése és a kontárok ellen, 1938 őszén jelent meg a második füzet és most ennek az új, teljesen átdolgozott kiadása, amely már vastag kötet, közel 500 oldalnyú.

Holnap Rendező Ipartestületi alelnök már az első kiadás előszavában megvilágította, hogy az ipari tudnivalók terjedelmé mennyire földuzzadt — kinőtt lapunk kereteiből. Már pedig a tudnivalók számontartása nagyon széleskörű érdeke; sokszor keresik a tagok és hatóságok is azokat, helyes volt tehát, hogy önálló kötetben jelenjék meg.

Második Ferenc elnök a II. átdolgozott kiadás előszavában meggyőző módon fejti ki, hogy a kartársak sorában a legjobb szakember is — ámbár egyébként kitűnően vezeti az üzemet — bizonytalanul érezheti magát, ha jogainak biztosításáról van szó, mer: nem ismeri eléggé a jogszabályokat. Hát éppen arról szól az a könyv, hogy bizonyos esetekben — akár munkavállalóról, akár némely hatósági végrehajtóközvegről is lesz szó — védelmet nyújtson a fölvilágosításával, sőt: károktól, büntetésektől is megóvja a kartársakat. Ezért valóban hála illeti meg Ballait; pontosan, logikailag töregette az óriási anyaggyűjtést, ő maga szerényen csak azt mondja a bevezetőjében, hogy a munkát nem egészen úgy szerkesztette meg, ahogyan elgondolta s ez a második kötet „megközelíti” azt, amit óhajtott, de még sok forrást nem aknátható: ki Mi azt hisszük, hogy együtt van benne az, ami igazán fontos és pedig becsületes földolgozásban, kiterjedve minden valóban jelentős részletrre. Mindenekelőtt magismeretjük benne a törvények szellemét és az a döntő. Amellett alaposan megmagyarázza, hogyan kell alkalmazni a bírói ítéleteket és megokolásukat analógiás alapon, vagyis a fölmerülő esetekben. Ballai ellenőrizte az idézett törvényeket, rendeleteket, helyeiket, szövegeiket, hogy a könyv ilyen irányban is megbízható legyen. Már a nyomdai szedés betűfajával is jól kifejezi, hogy első tekintetre láthatassuk: melyik a törvény, illetve a törvényerejű rendelkezés s melyik a magyarázat vagy a bírói megokolás.

Első fejezete a vendéglőtóipar gyakorlása, a iparrendszer kiváltása, az ipardíjak, helyhatósági bizonyítványok ügyé-

ben tájékoztató. Továbbá arról, hogy ki tartozik mestervizsgát tenni, valamint a külföldön szerzett ipari szakképzettség ismerése, az üzletvezető szolgáltatás jogviszonya, az iparigazgatás katonai szolgálat esetén, a meghalt személy iparának folytatása, a színesítés társulás, az ármobilok elleni küzdelem, a jogszerű iparüzők, az iparrendelés megvonása, a hotel szó használata, a szállodás feltevése, követeléseknek biztosítása, a tolakodó vendégszerzés, a vendégelés árustási anyaga, a korcsmai hideg ételek fogalma, a kifőzőipar, a szikvízkészítőipar, a vállalati étkezdék, a vendéglők, korcsmák rendszertől ellenőrzése, az alkalmazottak óvadéka és munkaköre, a tanoncok, segítők, tűzharcosok, a zeneszerzők, a közegészségügyi rendelkezések, a világítás árdíjszabásméréséke, a játékkártyák, biliárdtermek, pénz-vagy tárgynereménnyel kapcsolatos játékok, a járdafoglalás, a kisipari kölcsön hitelhezti módjának tudnivalóiról számol be. A II. fejezet átmeneti intézkedésekről, zsidótörvényről, iparjogviszonyok kiadásáról tájékoztató. A III. fejezet ipari tanulásra vonatkozó határozatokat, a szállodás és vendéglők szakiskolái, valamint a levelezőintézmény ismertető részleteket tárgyal föl. A IV. fejezet a segítőkre vonatkozó tudnivalókat és az OTI munkaviszony-igazolások új rendjét ismerteti. Az V. fejezet a zárórarendelésekről, a VI. az ipartestületek székéről, a VII. a börtönről, a VIII. az italmérisi törvényről, a IX. az ipari üzemekben való dohányásról, a X. a zeneszerzői jogról, a XI. az árdíjgűtéstől és az árdíjgűtő visszaélésekről, a XII. a tisztviselő és egyéb alkalmazott munkaidőjéről, a XIII. a legkisebb munkabérekéről referál. Jellemző, hogy például ez a fejezet maga 70 oldal terjedelmű, de a következők is éppolyan kimerítők a maguk nemében: XIV. kizárólagos (százalék) árdíj, XV. a tisztviselő és egyéb alkalmazottak fizetéses szabadsága, XVI. a társadalombiztosítás, XVII. A nők és fiatalok szociális védelme (a gyermeknevelési járuléka); XVIII. Adó és egyéb terhek; XIX. Az értelmiség alkalmazottak bejelentési kötelezettsége; XX. Az elsősegély; XXI. Légitalmi szabályok; XXII. Az árszámítás (gazdaságos üzletvitel a vendéglátószakában); XXIII. A könyvelés; XXIV. Az üzletbér; XXV. Az üzletárvétel tudnivalóit sorolja föl. Végül a „pótlás”-ban a nyomás ideje alatt megjelent rendeletek ismertetését közli.

Ballai gyűjteményéből egész modern, újszerű iparügyi lexikon lett. Szívességet tesz ismerőseinek, aki föl hívja rá figyelmüket. Hangsúlyozzuk, hogy nemcsak a vendéglőtóipar, hanem az egész széles ipari élet területén mindenki nagy haszonnal forgathatja ezt a kitűnő érzékkel összeállított könyvet. Ott kell, hogy legyen minden előrelátó kartárs asztalán, hogy bármikor utánanézhessen és maga is ellenőrizhessen: ki, mit tehet és köteles tenni, hogy el ne tévedjen a paragrafusok útvesztőjében. Pénzt és bosszúságot takarít meg vele, sok fölösleges izgalmat és esetleg kemény büntetést is.

T. K.

BUDAPESTI KÖZPONTI ÁLTALÁNOS TEJCSARNOK R. T.

TELEFON: 146-265 SÜRGÖNYICIM: KÖZTEJ
350 FIOK árustítja a fővárosban és környékén „KÖZPONTI” néven ismert PASZTOROZOTT TEJET (kannában és palackban), HABTEJESZINT, KÁVETEJESZINT, TEJFELT, PASZTOROZOTT CSEMEGEVAJÁT, YOGHURTOT, KRÉMSAJTOT stb. stb.

TEJIVÓCSARNOKOK:

IV. Kecskeméti uca 5. VI. Városliget (Vilma királyné útja szemben).
V. Erzsébet téri kioszk. VII. Károly király út 3/c.
V. Borlini tér 9. Pünkösdfaró.
VI. Teréz körút 32.

NINCSEN GONDJA

TELEFONÁLLOMÁSÁVAL, HA A
MAGYAR TELEFONAUTOMATA RT.
PÉNZBEDOBÓS KÉSZÜLKÉT
SZERELTETI FEL HELYSÉGÉBEN

A vigalmadóközösségbe évközben is he lehet lépni!

Szállodás és Vendéglős Bál 1940-ben.

IPARTESLTÜNK JANUÁR 30-AN TARTOTTA ezidei nagy-sikerű bálját a Hungária Nagyszálló összes termeiben.

Magyari Imre cigányzenekara féltizednegykor rázendített: „Jaj de magas ez a vendéglőgató” című hagyományos csárdásunkra, felvonultak a nyitó-párok és kezdetét vette a bál vigasság. Bálunkat a következő párok nyitották meg:

Fényes Béláné — Gruber Emil, Kugler Ferencné — Csik József, Glaser Ica — Ilyi, Bagl István, Lukács Antalné — Lukács Antal, Zucker Györgyné — Sági Imre, Leitner Éva — Kintli Andor, Vargha Sarolta — Jakabos Endre, Tóty Mancsi — Szilágyi Sándor, Schindler Magda — Zucker Andor, Jajczay Istváné — Jajczay István, Scheuring Tecca — Isz Jenő, Guzsla Gizella — Ily. Balázs Károly, Révész Rózsa — Fuchs József, Garkó Nusi — Halik Béla, Sági Istváné — Horváth Rezső, Balabán Éva — Nadas Béla.

A szobánál szebb bálózó fiatal leányzeregek a fardáhatatlan bálirendezésig izlések iparművészeti tárgyakkal kedveskedett. Szupé alatt kezdődött meg az izgalmas versengés a bálkirálynői címrért. 1940. évi bálunk királynője: Romváry Anica, első udvarhölgye: Mühlbacher Margit, második udvarhölgye pedig: Guzsla Gizike lett, akiknek a bálirendezésig értékes ajándéktárgyakkal kedveskedett.

A bál alatt személyesen énekelte el László Imre zeneszerző kántársunk új, kitűnő vendéglős-csárdását.

A bálon megjelent hölgyek közül a következők neveit sikerült feljegyezniük:

Asszonyok: Hanniker Sándorné, Ságly Istvánné, Lóty Jenőné, Ungvári Jenőné, Zucker Jánosné, Pintér Istvánné, Riemer Lajosné, Stumpf Károlyné, dr. Quendet Tiborné, Gittinger Györgyné, Keutz Henriké, Ferenczi Gusztánné, dr. Tagwerkerhoffer Antalné, Ily. Tagwerkerhoffer Antalné, özv. Kállay Lászlóné, Schiri Istvánné, Bauer Zsigmondné, Nemes Jánosné, Farkas Istvánné, Guzsla Sándorné, Frank Jánosné, Kurbán Jánosné, Szederkényi Józsefné, Valja Andorné, Kakas Ferencné, vílöz Szedressy Imréné, Kecsksé Gyuláné, Payer Györgyné, Wiesner Henriké, Fló Ferencné, Csörgits Lajosné, Bendeszy Gyuláné, Seres Rezsőné, Ferber Géznél, Lukács Antalné, Kugler Ferencné, Varga Istvánné, Fünfiera Károlyné, Löbl Józsefné, Totis Ernőné, Fényes Béláné, Deák Ferencné, özv. Gyurka Jánosné, özv. dr. Kaszás Ernőné, Petze Jánosné, Tóth Józsefné, Somogyi Istvánné, Révész Istvánné, Orágh Gyuláné, Ohegyi Lajosné, Koré Jánosné, Czizer Jánosné, Gedó Jánosné, Mellinger Józsefné, Miklós Lajosné, Arthofer Adolné, Mayer Rezsőné, Gedó Jánosné, Mühlhauser Jánosné, Császár Györgyné, Pintér Lászlóné, Schindler Ferencné, Marencik Otilóné, Bucher Jánosné, vílöz Kecsksé Jánosné, Frisch Géznél, Gundel Károlyné, Varga Györgyné, Károlyi Lászlóné, Tauszig Ferencné, Kimbauer Alajosné, Pomáz Györgyné, Lisza Jánosné, Wlasek Jánosné, Schmolzing Józsefné, Nedoly Gyuláné, Barta Lipótné, Csordás Lászlóné, dr. Kass Béláné, Jajczay Istvánné, Juhász Károlyné, Hentz Rezsőné, Pál Jánosné, Markovits Istvánné, Hámosi Károlyné, Andreics Károlyné, Lithpauer Rezsőné, Somogyvári Jánosné, Kiss Jánosné, Csolán Antalné, Domján Lajosné, Klosshossz Frigyesné, Leitner Józsefné, Bagó Istvánné, Keilner Jánosné, Csizsár Zoltánné, Gazdik Józsefné, Péter Józsefné, Balabán Györgyné, Mühlhauser Istvánné, Leimetei Ferencné, Gámpe Lászlóné, Gyimessy Józsefné, Csápar Józsefné, Ilasz Viktorné, Rákossy Zoltánné, Szerdahelyi Dezsőné, Kasznár Istvánné, Szita Lajosné, Scheuring Józsefné, Andreics Józsefné, Teveli Endréné, Regős Jánosné, Tihaméry Kálmánné, Csapó Károlyné, Ádám Józsefné, Marosán Gáborné, Csáky Sándorné, Démusz Jánosné, Fleissig Zsigmondné, Karapy Béláné, Maloschik Józsefné, Jovics Jenőné, Wlassits Jánosné, Krizsán Jánosné, Czimerer Istvánné, Vaszarits Vilmos-

né, Sticker Jánosné, Szilágyi Istvánné, Török Dezsőné, Pock Lászlóné, Rosássy Frigyesné, Kövessy Géznél, Kaszás Ferencné, Kosztolnicz Károlyné, Pirkhofner Györgyné, Salamonovits Mórné, Kurucz Minálné, vílöz Egerváry Tiborné, özv. Bak Mihálné, vílöz Szabó Lajosné, Kápolnás Géznél, Singer Kálmánné, Fáy Istvánné, Szabó Józsefné, Gáspár Istvánné, Petry Béláné, Révész Józsefné, Tammal Menyhartné, Tóth Józsefné, Banay Andrásné, Kornfeld Károlyné, Szalay Szilárdné, Lang Andorné, Sindelar Lajosné, Török Józsefné, Reif Jánosné, Kremetzky Istvánné, Lindmayer Jánosné, Szőke Györgyné, Dankovitsy Jenőné, Zahareus Miklósné.

Leányok: Hanniker Marika, Molnár Micike, Farkas Anci, Schurmann Ili, Zucker Györgyné, Leitner Éva, Révész Zsuzsa, Schindler Magdus, Stark Nusi, Lahocsinsky Erzsébet, Györgyi Irén, Gámpe Hédi, Glaser Iona, Vég-Kiss Júlia, Kocsis Júlia, Tagwerkerhoffer Mimi, Gyarmathy Margit, Nemes Etta, Bauer Anna, Bauer Teréz, Léher Klára, Guzsla Gizike, Bolgár Vera, Koch Erzi, Schwartz Magda, Hartstein Irma, Kundmann Edit, Lusztig Juci, Bischoff Teréz, Oberle Margit, Pusztay Mária, Behringer Margó, Vargha Sarolta, Szeitz Iona, Szilágyi Iona, Sponga Mária, Brunn Éva, Hahn Kata, László Iona, Horváth Margit, Pecze Margit, Szekevitcz Joli, Smuk Franciska, Asztner Annuska, Kiss Margit, Romváry Anna, Markgruber Vilma, Omáz Pikoce, Blazsek Nelly, Kass Gabi, Gerogyi Sarolta, Posch Elza, Keilner Mária, Andreics Irén, Csuti Erzsébet, Csuti Izabella, Somogyvári Gizl, Somogyvári Mária, Prácer Mária, Balabán Éva, Draskó Klára, Draskó Edit, Tabányi Iolya, Szerdahelyi Iona, Ehrlich Klári, Scheuring Terike, Regős Editke, Csapó Margit, Milviusz Teréz, Fleiszig Panni, Tihányi Vali, Krizsán Anika, Bertha Iona, Sticker Lóly, Mikó Iona, Szilágyi Erzsébet, Kaszás Iona, Magyar Anita, Salamonovits Klára, Horváth Erzsébet, Gerogyi Mária, Tar Ili, vílöz Szabó Magda, Szép Józsa, Szabó Alexandrette, Halmay Pily, Dömök Cica, Sós Lili, Illés Hildegárd, Ács Lívia, Gáspár Baba, Szabó Irén, Knopper Margit, Winkler Irén, Lindmayer Kató, Schneider Katóka, Horváth Erzsébet.

Kizárólag fínom **ÉTELECE** tészesből előállított. Ételhez keverve kitűnő ízesítő. A legártósaabban konzervál. Megrendeléseket azonnal házhoz szállít: **PUTNOKI JENŐ CEGTÁJARA, Csepel, Gyár u. 18. Telefonrendelés: 145-042.**

A Szállodás és Vendéglős Bálra érkezett jegy megváltások és felültevések:

Dreher-Hagenmacher Első Magyar Részvényeserfőződé Rt. 600 pengő, Merkantill-nyomda 295 pengő, Kőbányai Polgári Serfőződé Rt. 250 pengő, Dreher-Hagenmacher Első Magyar Részvényeserfőződé Rt. igazgatósági tagja 250—250 P. Törley József, Ikkovits Istváneké 200—200 pengő, Törley József Pezsgőgyár 150 pengő, Tószeghy Emil 100 pengő, Malosik Ferenc, Francols Lajos, Baurer né és Fia (Kassa), Royal Nagyszálló (Ranschburg és dr. Lang igazgatók), Gellért szálló gyógyfürdő, (Gschwindt-téle élesztő és likörgyár 50—50 pengő, vílöz Miklós Zsuzsa, Miklós Lajos 40—40 pengő, Bandl József 35 pengő, Mátyás-pince, Gellér Mihály, Pados József, Holub Rezső, Ungvári Jenő 30—30 pengő, Németh Aladár és felesége, Bethienfalvi Pál Andorné, Jajczay János, Krupp Artúr Rt., Dietz és Bogárné cég 25—25 pengő, Schindler Ferenc 24 pengő, Bertha Gyula, Klein János, Lítke Kálmán, Barta Lipótné, Bucskinsky Lajos, Reif János, Varga István, Popper borpincesz, Guttenberger Antal, Mokrá Kálmán téri fiókja, Babócsy József, Abt Antal, Continental-Élesztő, Steiner Armin, Zwick J és Tsal, Rozsnyai Sándor, Hungária borpincesz, Pick I. cég, Kávészek Ipartestülete, Pironszék Antal, Förster Miklós

A mezőhegyesi m. kir. állami ménesbirtok igazgatósága a tulajdonát képező s a birtok központjában, a négytelek el-ágyazó vasúti gőcpont állomásának közelében tekvő, ú. n.

KÖZPONTI VENDEGLŐT

1940 március 11-én délelőlt 11 órakor az igazgatóság hivatalos helyiségében — zárt írásbeli ajánlatok alapján — 1940 május hó 1-től 1943 április hó 31-ig terjedő három év tartamára a jelenlegi 1860 pengős évi bérösszeg mellett

BÉRBEADJA

A haszonbérlet szerződés részletes feltételeire a ménesbirtok igazgatósága a hivatalos órák alatt legnagyobb készséggel nyújt bővebb felvilágosítást. Mezőhegyes, 1940 február 9.

VÁGOTT BAROMFIT, TOJÁST ÉS LÓTT VADAT CSAK

Cser és Töke

cégnél, mert naponta friss vágás és elsőrendű minőség.

Üzlet: Közp. Vásárcsarnok 417. Telefon: 189-621.

Vágótelep és iroda: Soroksári út 43. Telefon: 143-050.



és Pál, Rónai Odón és Miklós, Automata Buflet Rt., Nagy István, Kedvessy Nándor (Álag), Erber János, dr. Goldman Oszkár, Görög Mihály (Miskolc), Keszezy Vince, Általános Tejcsernák Rt., Schell József, Mezőgazdasági és Élelmiszei Kft., öz. Ammer Jánosné, Rónai Miklós, Kőrösmárosok Ipariársulata, Dénes József, Szívós és Teal, Lóbl és Székely Gyula, Szabó Lajos (Debrecen-étterem), Füzsi Sándor, Ördög Gyula, Kláber László, Károlyi László 20—20 pengő, Patz Antal 19 pengő, Szabathiel Tivadar 17 pengő, Szőke György 16 pengő, Schrantz Ferenc, Augusz E József, Járányi Gyula, Leimelter Ferenc, Kakas Ferenc 15—15 pengő, Fischer Jakab, Tauszig Ferenc, Szita Lajos, Malo-schik József, öz. Bakó Istvánné, Erdélyi étterem, Kövessy Géza 14—14 pengő, Andreics Károly, Csáky Sándor, Zucker János, Lindmayer Jánosné 11—11 pengő, Szendy Károly polgármester, dr. Strausz Vilmos, Kárpát Vilmos, Daniellisz Mihály (Hatvan), Borhegyi F. Rt., Pausz Béla (Kassa), Corvin Áruház Rt., Bíró Dénes, Graf és Lössner cég, Schrettner István, dr. Láng Lajosné, Nagy István, Mátyás G. Gyula, öz. Kertner József, Cukrászok Ipartestülete, Gerbeaud Rt., Hock Imre, Reigl Gy. Béla, Hochstein Ferenc, Kecskeméthy Ferenc, Márk Viktor (Csap), Újpesti Vendéglős Ipartestület, Dominok Gyula, Schloosor Gormain et Co., Molnár Béla, Lukács Sándor (Szombathely), Varbóc Gusztáv (Mátraháza), öz. Schusztar Ferencné, Gényi Kálmán (Új-szász), Stéger Károly, Bihari Béla, Sipos Károly, Rákosfalvi József, Szalay Károly kft., Raidl Gyula, Márkus Imre, Galambos Antal, Marosi Géza, Zombory Sándor (Miskolc), Balla József, Wertner János (Gyula), dr. Györky Béla, National Pénztárak Kft., Gourmand cukrászda, Weinberger Béla, Nardai Gyula, Meini Gyula cég, Reiter János, Rétai Imre, Nagy János, Török János, Szórák Sámuel, Kertész Oszkár, Kiss Károly, Somogyi József, Blaschka János, Mayer János, Novák Ernő, vitéz Fejér István (Debrecen), Lukácsfűrdő Rt., Igazoltárság, Novotny Béla, id. Kramer Artúr, Schrápler Ottó, Pozsgay András, Balázs Károly, Zónik István, Szécs Elek, Schulcz Ferenc, Jentner Alajos, Bor László, Tóry György, Héberger Károly, Patal Lajos, Huszár Jenő, Peyer György, Bischoff Ignác, Bischoff Pál, Lukács Antal, Csör-gyits Lajos, Hajek Ferenc, Öhegyi Lajos, Ballai Károly, Varga György, Mega borozó, Tihaméry Kálmán, Démusz János, Szilágyi Jánosné, Rózsadombi kővéház kft., Winkler László, Langmár János, Kintli Kálmán, Nemes János, Fényes Beláné, Finck János Egermann Ferenc, Török József, Kotta Jenő, Wessner Henrik (Hévíz), 10—10 pengő, Wendl István, Csuti Zoltán 8—8 pengő, N. N., Oláh György Mihály, Mosch cég 7—7 pengő, Hidasy András, Wessher István (Szolnok), Moser Frigyes, Magyar Államvasúti Takarékszöv., Tatl Antal (Orosháza), Radosztics János (Kaposvár), Borovszky András, Kilián Sándor és neje, Mayer Pál, Kakuk étterem kft., Andorka János, Bánai Oszkár, Schermann János, Marton Antal, Hopp József, Mencez Mánó, Balabán György, Wirth János, Jurák Ferenc, Szántó Fábán, Kasznár István, Berlinger István, Garab Emil, Pintér István, Bock László 6—6 pengő, Alex Manó, Édeskútj Ásványvízkereskedelmi Rt., Wagner szőlőző kft., Kossuth János, Olaj János, ifj. Ray Imre (Komárom), Izsák Zsigmond, Genli Szövetség, Kollár Anna Mária, Vajda Andor, vitéz Némethyvári Vilmos, Krausz Ilona, Brebovsky János (Szentes), Deák Sándor, öz. Glück Frigyesné, Perl Sámuel, Csoknay Antal, Srágner Gyula, Eisenbacher György, Kovácsik István, Juhász István, Takács János, Vörös Simon, Molnár József, Capri-mutató kft., Nemes Lajos, Holczmann Rezső, Arany Dénes, Nát-ka Bálint, Pék József, Tallér Károly, Franck Dező (Szolnok), Hirschler Aladár, Czák Menyhért, Schmauder József, Dóra László, Zieqler Károly, Dajka Ferencné, Kónig Józsefné, Bíró Jakab, Kuchtics I. Pál, Siegel József, Kóhámi Győrvár, Dobó Lajos, Olt Mihály, Somogyi Ottó, Hanniker Sándor, Csik József, Sörös Rezső, Kiss János, Kőrő Sándor, öz. Fix Alajosné, Tóth József, Holovits Gyula, ifj. Tagwerkshoffer Antal, id. Tagwerkshoffer Antal, M. kir. Állami Pincegyár (Budaörs), Ferber Pál, Ferber Géza, Csordás László, Havas József 5—5 pengő, Ádám József, Szilágyi Endre, Háltó Buflet Rt., Zauner Ferencné, Si-guczky János, N. N., Klimbauer Alajos, öz. Gittinger Istvánné, Frank János, Urbán János, Prácsér Jenő (Kecskemét), vitéz Kec-ské János, ifj. Bacher János, Páll János, Deszoulin Géza, Fally Istvánné, Kornfeld Károly, Farkas István, Jellig, Balázs Antal, Kittinger György, Heinzl Jakab, Berlinger József, Hencz Rezső, Domján Lajos, Leitner Józsefné, Jovics Jenő, Székely János, Raszó Aladár 4—4 pengő, Fundrich Károly (Kecskemét), ifjabb

24—26 éves jól szituált (vidéki is lehet) szakembert keresek lányom részére házasság céljából,

akire üzletem vezetését bízhatnám. Komoly ajánlatot, BENŐSÜLÉS" jelöléssel az ipartestület irodája továbbíjt.



Pápuszta sajt
Heller doboz
emmenthali
Derby sajt

vendéglőkben
nélkülözhetetlen



Vidéki város nagy szállodájának főszerkésze
feleségül venne
készpénzrel rendelkező nő, benősülne nagyobb üzembe. Ajánlatokat „VENDEGLŐSMESTER” jelöléssel a kiadóba kér.



Prima hasított tölgyfából boroshordók minden nagyságban, bortölcsérek és kannák nagy választékban.

LAPOSA ANDRÁS kádármester
Budapest, VIII, Kávéruha tér 13. Telefon: 137-457.

Ha üzletet akar venni vagy eladni, forduljon bizalommal

öz. Schwarcz Rudolfné

hatóságilag engedélyezett üzletet adás-vételi irodájához
Budapest, VI, Podmoniczky ucca 71. sz. Telefon: 326-118

CALDERINI ÉS TÁRSA látszereszek Budapest, Vörösmarty tér 1. (Hauz-palota). Tel.: 181-148.
Alapítva: 1819. — Szemlévegek, színházi látszerek. Homérók, barometerek, idő-
jelző házikók stb. Fényképeseti készülékek és felszerelések nagy választékban.



**SZENT
ISTVÁN
CSÁLÁDI SÖR**

**1 1/2 literes
zárt palackokban**

**Kőbányai
Polgári Sörgyár**
gyártmányra

AMICA RT. SZESZECET-GYÁR CUKORNAGYKERESKŐ

ALAPÍTÁSI ÉV: 1922

Iroda és gyártelep: XIII, SZEGEDI ÚT 26. TEL.: 29-10-77

Grünwald Rózi, Ivanovszky A. cég, Dóra Zsigmond, Kalász F. Károly (Máriabesenyő), Péteri Béla (Radvány), Radó Artúr cég, Mike Pál, Möricz Sándor, Csaba Ferenc (Bátya), Singer Ferenc, Schönfeld Károly, Marton Viktor, Singhoffler Frigyes, Horváth Géza, Élő József, Varga István, Teleki Endre, Kass János 3—3 pengő, Iso Jenő, Adám József, Liliem étterem, Blasis János, Péter József, Turján Vilmos, H. Andreics József, Tompa János, Rétesy József, Munkahaupt Péter, Fekete József, N. N., Izsák Miklós 2—2 pengő, Czimer József, Gózik József, Márkus István, Plasits Béla, Somogyvári János, Szilágyi László, N. N., Kovács József 1—1 pengő, Pintér Ferenc, Kaszás Ferencnek, Juhász Károlyné 50—50 fillér. — Összesen: 5.584 pengő 50 fillér. — Lezáratott 1940 február 10-án.

A II. légóltalmi csoportba sorozható vendéglátóipari létesítmények.

A KÖZELMÚLTBAN JELENTKE MEG a Honvédelmi Miniszter Úr 88.000, 88.010 és 88.020/1939.—eln. lgv. számú rendeletei, amelyek részletesen foglalkoznak a II. légóltalmi csoportba sorozandó építmények és vagyontárgyak légóltalmi megszervezésének feltételeiről és működésük általános és részletes előírásairól.

A rendeletek alapján általában a II. légóltalmi csoportba kell sorolni:

1. a 300 főnél nagyobb befogadóképességű nagy vendéglő vagy kávéházat magában foglaló építményeket és

2. az 50 ágyánál nagyobb befogadóképességű szállodákat, penziókat, üdülőket stb., mindezeket akkor is, ha bennük 50-nél kevesebb fekvőhely van ugyan, de az egyidőben bejáró, illetéges bent tartózkodó személyek (személyzet és látogatók) létszáma, közepes napi forgalom esetén a 200-at meghaladja.

Az előbb közölt feltételek alapján tehát egészen tekintélyes számú vendéglátóipari üzemet magában foglaló építménynek a II. légóltalmi csoportba való sorolására lehetünk elkészítve.

Célszerűnek tartjuk tehát az érdekeltektől kérésre a következő felhívni a honvédelmi minisztérium kiadásában megjelent: „UTASÍTÁS A II. csoportba sorolt építmények és vagyontárgyak légóltalmának megszervezésére és működésére” című könyvre, amely a honvédelmi szolgálati könyvek és nyomtatványok kiadójától és könyvkiadó osztályában (VI, Rózsa utca 111.), 3 pengőért kapható s amely részletes tájékoztatást nyújt mindazokról a szükséges tennivalókról, amelyeket érdekeltektől kérésre kérésre figyelmen kívül hagyni nem szabad.

Az idegenforgalom az egyetemen.

A MŰEGYETEM közgazdaságtudományi karának közigazgatási osztálya szemináriumán február 13-án idegenforgalmi szaktanfolyam nyílt. A megnyitói előadón Dr. Mártyfi Ede egyetemi ny. tanár ismertette annak a szükségességét, hogy az egyetemi ifjúság körében fokozódjék az idegenforgalom ügye iránti érdeklődés és egyben teherőség nyújtsák a későbbi időben a magyar idegenforgalmi munkában elhelyezkedni kívánó ifjúságnak arra, hogy megfelelő előképzettségre tessen szert. Köszönetét fejezte ki Hallóssy Istvánnak, aki mint az OMH vezetője, a tanfolyam eszméjét fölvetette és energikusan a megvalósulásához segítette. Az ápr. 5-ig tartó tanfolyam anyagát: dr. Markos Béla, a szöveg. Idegenforg. hiv. igazg., dr. Szivesszényi Zoltán,

a gyógyhelyi bizottság ú. igazgatója, dr. Benárd Miklós egyetemi tanársegéd, dr. Rohringer Endre miniszteri segédtitkár, dr. Mátéka Béla idegenforgalmi hivatali titkár, dr. Veress Gábor, az IBUSZ alelnök-vezérigazgatója, dr. Tüske Jenő Máv. igazgató és Németh Aladár szállodás-szakosztályunk alelnöke, mint előadók ismertetik.

A X. kerületi választmány

február hó 8-án tartott rendes havi összejövetelének eseményeit helyszűke miatt a következő számunkban fogjuk ismertetni.

Kiütetésés.

SZABADHEGYI LAJOS, ny. m. kir. ezredes a Kormányzó Úr a magyar vöröskereszt érdemkeresztjével tüntette ki. Szabadhegyi Lajos ezredes nagy érdemeket szerzett a polgári légóltalom egészésegügyi országos megszervezésében és ezenkívül az Ipartestületünkben megrendezett légóltalmi menütanfolyamoknak is irányítója és vezetője. A legutolsó helyről jövő kiütetését örömmel közöljük és a kiütetését szívből üdvözljük.

Vendéglátóipar fejlesztése Jugoszláviában.

A JUGOSZLÁV KORMÁNYZAT már hosszabb idő óta foglalkozik a vendéglátóipar intézményes megsegítésének terével. Az érdekeltek több javaslatot terjesztettek elő és most a kereskedelemügyi minisztérium rendelkezett dolgozott ki. Ebben legfontosabb egy szállodalai hitelalap létesítése, amelyből 25 év alatt törlesztendő, elacsosny (3%-os) kamatozású kölcsönöknek kapnak az idegenforgalmi területek szálló- és penzió-épitőteli. Kivételesen a meglévő üzemek hasonló feltételek mellett szanálás kölcsönét kapnak, ha a gazdasági, illetve háborús válság következtében nehézségek közé jutottak. A hitelalap rendszeres évi hozzájárulásokat kapna a kereskedelemügyi, a közlekedésügyi és a pénzügyminisztériumtól, továbbá a Jugoszláv Országos Jelzőalagtól, valamint a Putnik utazási irodától.

A legújabb idegenforgalmi statisztika.

BUDAPEST IDEGENFORGALMIKOR TÖVÁBBI GYARAPODÁSA állapítható meg a Székeslőváros Statisztikai Hivatalának utolsó kimutatásából, amely 1939 novemberének végéig szól. Eszerint novemberben Csonka-Magyarországból 16.628, az utódlátomnak ítélt területekkel együtt: 17.659 személy érkezett Budapestre. Külföldiről 4.246.

1939 eleje óta Csonka-Magyarországból érkezett 145.699 (1938-ban 98.551); az utódlátomnak ítélt magyar területi utazók.

„BARONET”

a törv. bej. védjegye a
Gyógyünyevénylikör, Rum és Sósborosüzem Rt.
VI. Jókai utca 42. sz. a. i. kőr, rum és szeszitalgyárnak.
Külföldiségjegye: (VI. Jókai utca 42.)
Angostura, CORDIAI, GIN,
Cherry Brandy, CACAO, WHISKY,
Svéd Punch, Orange extra dry, WODKA, stb., stb.
M.O.C.C.A.

A legismertebb importmárkák minőségben!
Egyszerűbb Italok: is a közismert áraknál lényegesen
olcsóbban. — Árjegyzékkel szívesen szolgatunk.
Kérjük a 1. szállodások és vendéglősök sz. látogatásáért.

SIDOL fém, omlak
CHROMIT nikkell, króm, alpákka
SZIDOLAC lakkozott, fényezett bútor tisztítószere.
SIDOL VEGYITERMEKEK GYÁRA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Budapest, XIV, Cseréi utca 14.

sokkal együtt 165.648 és 1938-ban 125.648. Külföldi jöit 1939-ben 81.195 és 1938-ban 107.255.

Végös eredmény: Budapestre érkezett 1939-ben mindössze 246.843 személy és 1938-ban 230.903. Az itt töltött éjszakák száma volt 1939-ben 816.955 és 1938-ban 765.372.

Uj angol „úszó-szálloda”.

AZ EGYIK LEGUJABB angol személyszállító tengerjáró gőzös, a Mauretania, a korszerű technikai fejlődés minden vívmányával bőségesen felszerelt úszó szálloda.

A 34.000 tonna súlyú, 772 láb hosszú és 89 láb széles hajóórásnak 21 nyilvános helyisége van, éttermek, bárók, torna-, tánc- és zeneterem stb. A felszerelés és berendezés nemcsak minden kényelmi igényt kielégítő, hanem — anyagban és stílusban egyaránt — számos újítást is tartalmaz. A hangosbeszélő-készülékekkel felszerelt pompás konyha berendezésében a főmunkások dominálnak, a fő teljeszen háttérbe szorult. A díszítéseknek is sokkal kevesebb fát alkalmaztak mint régebben; a fát leginkább üveganyaggal pótolják. Az összes helyiségekben könnyen szabályozható készülékek végzik a szellőztetés munkáját és látják el a szobákat szükség és tetszés szerint: hideg vagy meleg levegővel. A főtetőern mintegy 60 láb hosszú impozáns helyiség, a fényűzően dekorált táncsterem valóságos lávanyosság. A berendezés mindenütt tökéletes összhangban van az építésnél alkalmazott díszítésekkel. A Mauretania szakértők egybehangzó véleménye szerint mintául szolgálhat az újabb hajóépítkezéseknek, mint tengeri vendéglátóipari üzem pedig a legkényesebb fízést is kifogástalanul kielégíti.

Tanonc tényleges katonai szolgálata.

NINCSEN OLYAN JOGSZABÁLY, amely lehetővé tenné, hogy a tényleges katonai szolgálatra bevonult tanonc a tanonci gyakorlat el nem töltött tartamára való tekintet nélkül jegédi vizsgálatra bocsáttassék; viszont a katonai szolgálat teljesítéséből kitolyólag a tanoncot hátrány nem érheti, ehhez képest katonai szolgálatának befejezésével csak a hátralévő tanidőt kell kitöltenie. (4.699/1939. Ip. M.)

Tiltott italmérsi helyiségek.

A SZEKESFOVÁROSI M. KIR. PÉNZÜGYIGAZGATÓSÁG az alábbi helyiségeket — a pénzügyminiszteri rendeletére — tiltott italmérsi helyiségekké nyilvánította:

VI, Vilmos császár út 35. szám

(157.793/1940. V. 16. pú. íg. sz. és 118.099/V. f.ő. 1939. P. M. sz.)

VIII, Bórkocsis ucca 23. szám

(120.762/1. V. 16. 1939. pú. íg. sz.)

VI, Podmaniczky ucca 8. szám

(158.601/1940. V. 16. pú. íg. sz. és 47.011/1940. XV. 16. P. M. sz.)

Fenti helyekre sem új engedély kiadását, sem pedig már meglévő engedély áthelyezését kérni nem lehet, mert a kérelmet a pénzügyigazgatóság a m. kir. pénzügyminisztérium nevében tárgyalás nélkül végérvényesen elutasítja.

HATTYU GÖZMOSÓ ÉS FEHÉRNEMŰKÖLCSÖNZŐ VALLALAT
BUDAPEST, VII, KLAUZÁL UCCA 8. SZ. TELEFON: 138-559
Az ország legnagyobb gözmosóüzeme, a legmodernebbül, újonnan berendezve. A legkíméletesebb mosási rendszer.

LÉGFÜTÉSEK KÁLYHÁK LÉGOLTALMI REDŐNYÖK

PASCHKA ÉS TÁRSA

BUDAPEST, V, MÁRIA VALÉRIA UCCA 10. SZÁM

TELEFONSZÁM: 182—041

ALAPITVA 1886

Házsong.

JAKABOS ENDRE, ipartestületünk aljegyzője február 17-én délután fél 4 órakor a Regnum Marianum kápolnájában (Damjanich ucca 50.) tartja esküvőjét Vargha Sarolta Emiliával.

Akik az Otthonról megemlékeztek.

AZ OTTHON FENNTARTÁSI ALAPJÁRA Ziegler István, az Otthonban elhunyt Ziegler György fia, édesatya halála alkalmából 6 pengót küldött. Lukács Sándor szombathelyi pályaudvari vendéglős 20 pengót, Seidler József pedig 5 pengót adományozott. Köszönetet mondunk az adományokért.

Halálozás.

SÁFAR PÁL vendéglős január 18-án, 72 éves korában elhunyt. Kiskőrösön, a családi sírboltban helyezték örök nyugalomra.

ZIEGLER GYÖRGY, Otthonunk ápolója január 24-én, életének 72. évében elhalálozott.

KHÁN ISTVÁN, Otthonunk ápolója január 24-én, 76 éves korában elhunyt.

ÖZV. PUTZER GYÖRGYNE, Otthonunk ápolója január 24-én, 75 éves korában elhalálozott.

ID. DÁVID PÁL február 1-én, életének 65-ik évében meghalt.

ÖZV. GERBEAUD EMILNE szüli. Ramseyer Eszter, a Kugler Henrik úróa Gerbeaud Rt. igazgatóságának elnöke, február hó 7-én elhunyt.

Állást keresnek.

OT NYELVEN beszéző, ügyes, gyakorlati nő szobaasszony-nak ajánlkozik. Címe az ipartestületben.

FELIRÓNOK, szállodás és vendéglős üzemi tisztviselő, valamint pénzügyvezetésben jártas hölgy címe az ipartestületben meg tudható.

MINDEN UTAZÁSI ÜGYBEN FORDULJON BIZALOMMAL

AZ

IBUSZHOZ

KÖZPONTI MENETEGYRÓDA:

AUTOBUS TOURS:

V, VIGADÓ TÉR 2.

V, VÜRÖSMARTY TÉR 7-8.

Gróf Esterházy Perzsgőgyár, Tata

Vezérképviselte BUDAPEST, VIII, RÁKOCZI ÚT 4. TELEFON: 141—598.

CÍFKA JÓZSEF

PINCÉGAZDASÁGI CIKKEK SZAKÜZLETE

„Kérek még egy pohár
MECSEKIT!“

VENDEGLŐSÖK FIGYELMÉBE!

Ajánlok mindennemű **ÜVEG-, PORCELLÁN- ÉS ZOMÁNCÉD-
NYEKET** legelőnyösebb árakon: **GÁCS EDÉNYBOLT.** Állandó
edénykölcsonzés. Budapest, VIII, Ór ucca 4. Tel.: 33-66-44

STERIL FEHÉRNEMŰ KÖLCSÖNZŐ.

VII, Barát u, 11. sz. Telefon: 149-829.

Extra minőségű kölcsonborszók, törülközők, hangerlik
stb., stb. a legolcsóbb kölcsondíjak mellett.

GOMBÁT vásárolni bizalom dolga.

Rendeljen **WAGNER ISTVÁN** gombakereskedelmi vállalat-
tánál, IX, Közp. Vásárcsarnok, 745. fülsze. — Telefonhívó:
381-041. Vidékre postán, helyben házhoz szállítok. Külön-
legesség: Fogyasztásra kész gombasaláta.
Mezei és szárított gombát veszek.

Lowack Ferenc festő- és mázolómaster

Budapest, VIII, Baross ucca 8. szám. — Telefonszám: 140-752

**JÁTSSZUNK
PIATNIK-
KÁRTYÁVAL**

BAUERNEBL KASSAI SÖRÖK
ALLANDOAN KAPHATOK!
TELEFON: 120-239 ÉS 128-994

FIGYELEM! Tüzfát, szenet, gázgyári kokszot
legelőcsöbben szállít:
FEKETE ÉS HOFFMANN TŰZIFA- ÉS SZENKERESKEDÉLMI KFT.
TELEP: DÉLIVASÚT PÁLYAUDVAR — TELEFON: 165-771

BORSZÜRÖK

gyártása és javítása, a PRESTO és NOVA szűrőgé-
pek egyedül gyártói, modern söntésberendezések:

FRANK ÉS BERGER, BUDAPEST, VIII, BAROSS UCCA 98.
Bejártat a Koszorú uccal oldalon. — Telefon: 139-720.

BUDAPEST, V, VILMOS CSÁSZÁR ÚT 48. SZ.
TELEFONSZÁM: 122-892.
Parafadugó — ónkupak — címke.
Borszivattyúk, szűrőgépek és az
összes borkezelési anyagok.

NAGY IGNÁC

BUDAPEST, VII, KÁROLY KIRÁLY ÚT 9. TELEFON: 141-515
Hungária borkén, azbeszt, jutás kénszélet, szénsavas
mész, borderítő-szerek, mustkötők, Mallingand-készülék,
borszűrők, szivattyúk, szűrő-azbeszt, dugó, kupak, címke.

Kreibich Magyarország elhelyező irodája

Szobaasszonyoknak, szállodai személyzetnek, különösen
pedig konyhaszemélyzetnek elhelyezésével foglalkozik.
BUDAPEST, IV, MOLNÁR UCCA 12. SZ. TELEFON: 185-466

BAK KÁROLY kádármester

ELAD, VESZ, CSEREL BOROSHORDÓKAT

BUDAPEST, X, IHÁSZ UCCA 27. SZÁM. TELEFON: 148-055**FELLNER BÉLA** f. ü. v.

Első belvárosi szállodal, vendéglől és
kávéházl személyzetet közvetlő irodá

BUDAPEST, IV, MOLNÁR UCCA 3. SZÁM. TELEFON: 181-401**Salgó gőzmosógyár**

és fehérneműkölcsonzó

Budapest, VI, Vörösmarty ucca 54. sz. Telefon: 116-286

A legmodernebb berendezés. — Mosás lágyított vízben.
Olcsó árak! — Pontos kiszolgálás.

**MESTERVIZSGÁLATHOZ
SZÜKSÉGES SZAKKÖNYVEK**
ipartestületünk irodájában kaphatók

DIETZ M. bornagykereskedő**BUDAPEST, XI, HORTHY MIKLÓS ÚT 31. Tel.: 25-98-24.**

Szüklapincék: Budafokon, Petőfi út, Dunasor 32. szám.
Alapítva: 1890.